

# Inainte, la noi actiuni in lupta pentru pace!

Campania de strângere a semnăturilor pe Apelul de la Stockholm a luat sfârșit în țara noastră. 10.048.670 de semnături au fost strânse pe Apelul care în cuvintele înflăcărate cheamă popoarele lumii să condamne drept criminal de război guvernul care va folosi primul arma atomică și să pună în afara legii această armă ucigașă.

În fața lumii întregi, peste zece milioane de cetățeni ai R.P.R. au condamnat prin semnătura lor umelirile războinice ale imperialismului anglo-american. Aceasta constituie o manifestare politică plină de forță și de participare a cetățenilor și o dovadă clară a direcției de unde vine primejdia care amenință pacea, o constituie scrisoarea adresată „Scănteii” de Zamfir Nicolae, funcționar al Legației Statelor Unite la București.

Dând pe față faptul că diplomații americani au încercat să facă să dispară lazi cu munții compromițătoare, acesta a salvat un act patriotic.

Agitația politică și în primul rând munca de lămurire de la om la om, au făcut ca strângerea semnăturilor să nu aibă un caracter sec, administrativ, ci să fie o campanie vie, combativă, de activizare politică antiimperialistă a maselor.

Cele peste zece milioane de semnături din R.P.R. constituie o parte a imensului plebiscit pentru pace care se desfășoară în lumea întreagă. Peste 100 de milioane de semnături s'au strâns până acum în lumea întreagă. Aceste semnături — așa cum subliniază Rezoluția Sesioni de la Londra a Biroului Comitetului Permanent al Congresului Partizanilor Păcii — „devin o forță în stare să împiedice războiul”. Oamenii de cele mai diferite păreri și credințe politice sau religioase și-au dat seama de groaznicul pericol care amenință omenirea și de faptul că există posibilitatea de a-l înălțura. S'a prăbușit încercarea imperialiștilor ameri-

cani și englezi de a îngusta baza de masă a acestei uriașe acțiuni mondiale, prezentându-le ca „o chestiune interesantă doar pe comunisti”. Este adevărat că peste tot comunistii au fost în fruntea acestei campanii, ca niște adevărați luptători de avangardă pentru binele, onoarea și libertatea popoarelor. Dar alături de comunistii au semnat personalități de seamă ca și președii de diferite credințe, care sunt departe de a fi comunisti. Deosebit de semnificativă este lista personalităților din Italia care au semnat Apelul pentru pace. Pe ea se află numele lui Orlando și Francesco Nitii, fosti președinți ai Consiliului de Miniștri, Targetti, vice-președinte al Camerei Deputaților, Enrico Molè, vice-președinte al Senatului și încă mulți alții.

Înebușii de aceste înfrângeri răsunătoare, imperialiștii au trecut la represalii bestiale împotriva bravilor partizani ai păcii. Dar totela samavolnicilor lor — dela desființarea lui Joliot Curie, trimiterii în judecată a lui Eugénie Cotton, destituirea înaltului magistrat Mongibeaux pentru „vina” de a fi semnat Apelul și până la mârșava condamnare a eroinei Raymondine Dien, intenționată pentru a oprir cu trupul ei un tren cu tancuri pentru murdarul război din Viet Nam — dovedesc eficacitatea extraordinară a luptei pentru pace și slăbiciunea neputincioasă a polițienilor atomici.

Ațătorii războiului încearcă pe toate căile să micșoreze însemnătatea campaniei pentru pace. S'a abatut gândul popoarelor dela această luptă care îi stränge ca într'un clește. Nu de mult, ascultând de ordinul stăpânului care-l plătesc, iudații — ca un adevărat agent imperialist — a declarat la „Vocea Americii” că e „lipsită de sens” campania pentru pace care se duce. Căpetenia fascistilor dela Belgrad caută să camufleze astfel cursa febrilă a înarmărilor și pregătirile de război imperialiste, care s'au intensificat la maximum, mobilizând cele mai întinse forțe ale reacțiilor mondiale.

Aceasta impune partizanilor păcii organizarea unei lupte și mai energice față de război. Și în țara noastră după încheierea campaniei de strângere a semnăturilor, lupta pentru pace trebuie să crească în intensitate și să îmbrace forme noi. Trebuie muncit astfel încât cei peste 10 milioane de cetățeni care au semnat Apelul să devină luptători permanenți activi pentru cauza păcii.

Comitetele de luptă pentru pace trebuie să acorde o deosebită atenție mijloacelor de agitație și indeosebi muncii dela om la om, care trebuie să se desfășoare cu sporită intensitate indeosebi la sate, și mai ales în rândurile femeilor, ca și la orașe în rândurile gospodinelor și ale credincioșilor. S'a dea atenție personalităților care încă n'au fost antrenate în această luptă.

Acum în preajma Congresului U.F.D.R., Comitetetele de luptă pentru pace să ajute activ la mobilizarea femeilor muncitoare în lupta pentru pace.

La începutul lunii Septembrie va avea loc Congresul Comitetetele de luptă pentru pace din R.P.R., care va prilejui o puternică trecere în revistă a forțelor care s'au încadrat activ în lupta organizată pentru pace.

Pregătirile în vederea Congresului trebuie începute din vreme, astfel încât încă din Iulie să poată avea loc adunări populare în fiecare întreprindere, instituție, școală, cartier și sat pentru alegerea delegațiilor.

# Scănteia

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESCL ROMÂN

\*SERIA III ANUL XIX Nr. 1753 4 PAGINI 4 LEI Joi 8 Iunie 1950

## Pentru o recoltă îmbelșugată

### Ateliere mobile pentru repararea uneltelor agricole

În cadrul măsurilor ce trebuie luate pentru recoltarea în bune condiții, la timp și fără pierderi a cerealelor din anul acesta, Hoțărău C. C. și P.M.R. și a Consiliului de Miniștri prevede ca o sarcină a Ministerului Metalurgiei și Industriei Chimice de a organiza ateliere mobile dotate cu materiale, piese, scule și încadrate cu muncitorii necesari.

Muncitorii și tehnicienii din numeroase întreprinderi din Capitală îndrumați de organ-

### În județul Fălciu repararea batozelor merge încet

HUȘI (dela corespondentul nostru). — În județul Fălciu lucrările de reparare a batozelor și mașinilor agricole necesare campaniei de recoltare au rămas în urmă.

### La S.M.T. Ziduri muncitorii repară de zor mașinile agricole

(Dela Munișor Carol, corespondent). — La S. M. T. Ziduri, Râmnicul Sărat, muncitorii au revizuit și reparat până la 31 Mai, 20 tractoare din cele 39, 24 ba-

### Echipe volante de muncitori la sate

BRAILA (dela corespondentul nostru). — La îndemnul Partidului, muncitorii din întreprinderile principale din Brăila au hotărât să dea tot sprințul fărașilor muncitorilor din satele județului în vederea reparării la timp a tuturor mașinilor și uneltelor agricole necesare recoltării și trezirului. În acest scop zilele trecute a avut loc la Comitetul Provizoriu județean o ședință în care au participat directorii principalilor întreprinderi, muncitorii frontisti, inginerii șefi, etc. unde tov. Căpățână Anghel, secretarul Comitetului Provizoriu județean, a făcut o scurtă dăre de seamă arătând necesitatea grăbii reparării mașinilor și uneltelor agricole pentru ca până la data de 10 Iunie, potrivit sarcinilor trasate de Hoțărău C. C. și P.M.R. și Guvernului, acestea să fie terminate. În urma prezentării situației asupra stării uneltelor de care dispun comunile, s'a hotărât formarea a 6 echipe volante din întreprinderile: Progresul, I.M.D., I.E.B., Șantierul Naval „Vitorul”, Șantierul „I. Maș” și Industria Sărmăi.

### Mai multă fontă, oțel și laminate pentru întărirea Patriei, pentru pace!

Muncitorii și tehnicienii din marile noastre uzine siderurgice, hotărâți să întărească prin noi realizări în producție semnătura lor pe Apelul pentru interzicerea necondiționată a armei atomice, luptă în întrecerea socialistă pentru a produce mai multă fontă, oțel și laminate pentru întărirea Patriei, pentru pace.

### Reșița și-a depășit programul pe luna Mai

REȘIȚA (dela corespondentul nostru). — În luna Mai, intensificându-și eforturile în întrecerea socialistă, furnaliștii dela uzinele „Sovrommetal-Reșița” au izbutit să producă fontă cu 13,7% PESTE PREVEDERILE PROGRAMULUI DE PRODUCȚIE.

### 4 șarje în 24 ore

OȚELUL ROȘU (dela corespondentul nostru). — Aplicând metoda sovietică de elaborare a șarjelor rapide, echipele de oțelari dela captorul Nr. 2 al uzinelor „Oțelul Roșu” au reușit în ziua de 2 Iunie să dea 4 ȘARJE DE BUNA CALITATE. Muncitorii din echipa prim-

### Peste 28 milioane lei economii la Combinatul Siderurgic Hunedoara

HUNEDOARA (dela corespondentul nostru). — Muncitorii și tehnicienii dela Combinatul Siderurgic Hunedoara au obținut însemnate realizări în producție în întrecerea socialistă desfășurată în cursul lunii Mai. Muncitorii dela furnalul Nr. 1 și-au depășit programul de producție pe luna Mai cu 12,07%. La oțelăria Siemens Mar-

### Protestul Academiei R. P. R. împotriva trimeriei în judecată a luptătoarei Eugénie Cotton

Domnului Bidault  
Președintele Consiliului de Miniștri  
Paris

Academia Literară și de Arte din Republica Populară Română, alături de toți adevărații oameni de știință, care luptă pentru pace, democrație și progres, protestează cu indignare contra acțiunii samavolnice prin care Eugénie Cotton, mare savantă franceză și frunță a mișcării feminine mondiale, o fost trimisă în judecată pentru activitatea ei de neînfățișată apărătoare a păcii.

Trimiterea în judecată a Eugéniei Cotton este un nou atac provocator împotriva oamenilor cinstiți din lumea întreagă, doritori de pace și potrivnici unui nou război mondial, este o slăbire a științei progresiste de către forțele întinerului și ale robiei, manevrate de către imperialismul ațătorii la război.

Exprimăm adâncă lor indignare față de măsura lăuată împotriva savanței și luptătoare pentru pace Eugénie Cotton, oameni de știință, literă și arte din Republica Populară Română cer cu tărie imediată anulare a acestei măsuri.

Președintele Academiei Republicii Populare Române  
Academician Traian Săvulescu

### Protestul meu se unește cu protestul milioanelor de femei din țara noastră

Cu indignare am luat cunoștință de mârșava provocare a guvernanților francezi, care au dat în judecată pe Eugénie Cotton, președinta F.D.I.F., dară luptătoare în frontul partizanilor păcii. Acest act samavolnic este îndreptat nu numai împotriva dorinței de pace și libertate a femeilor franceze, ci și a tuturor femeilor lumii, care nu mai vor ca soții și copiii lor să-și verse sângele pentru huzurul bancherilor din țară sau de peste hotare.

Imperialiștii anglo-americiani văd întărind-se pe zi ce trece marea lagăr al păcii și deaceia nu se dau îndărât

### Au fost găsite munițiile aruncate în lacul Snagov de către funcționari ai Legației Statelor Unite

In „Scănteia” de eri am publicat scrisoarea trimisă ziariștilor noștri de către un funcționar al Legației Statelor Unite din București, Autorul scrisorii, Zamfir Nicolae, om de serviciu la Biroul atașatului militar al Statelor Unite, relatează că în ziua de 2 Mai, doi militari americani, funcționari ai acestui Birou, au transportat la Snagov patru tăzi și un saculeț conținând cartuze de pistol și armă automată, pe care le-au aruncat în lacul Snagov, în dreptul debarcaderului vilei ocupate de detașamentul militar adjunct al Statelor Unite la București, căpitanul Hutsinpler Herschel.

Arătând că a ajutat și dănuț la transportarea și a aruncarea în lac a cartușelor și că ulterior și-a dat seama că în felul acesta s'a făcut părtaș la o acțiune dănuțnoasă țării noastre, pusă la cale de acești diplomați americani, autorul scrisorii declară că dorește să-și îndrepte greșala și că e gata să indice exact locul unde au fost aruncate cartușele.

Desbaterile tuturor acestor procese au desvâluit din plin faptul că sub masca unei pretinse activități „diplomatice”, reprezentanți ai Statelor Unite și Angliei desfășoară de fapt, în mod continuu și organizat, o deșănțată activitate de spionaj, de instigare la acte teroriste, de organizare a unor comploturi antipopulare, polarizând în acest scop în jurul dușmanii înățăi ai poporului, rămășițe ale fostelor clase exploatatoare, elemente fasciste, agenți titoști, chiaburii, etc.

Munițiile ascunse la Snagov nu pot să nu aducă a-minte de desvâluirile din

Desbaterile tuturor acestor procese au desvâluit din plin faptul că sub masca unei pretinse activități „diplomatice”, reprezentanți ai Statelor Unite și Angliei desfășoară de fapt, în mod continuu și organizat, o deșănțată activitate de spionaj, de instigare la acte teroriste, de organizare a unor comploturi antipopulare, polarizând în acest scop în jurul dușmanii înățăi ai poporului, rămășițe ale fostelor clase exploatatoare, elemente fasciste, agenți titoști, chiaburii, etc.

Munițiile ascunse la Snagov nu pot să nu aducă a-minte de desvâluirile din



Itată o parte din cartușele care au fost găsite pe fundul apei, în dreptul vilei ocupate de detașamentul militar adjunct al Statelor Unite la București





